

讲文明讲卫生，美环境树新风

上马街道广泛开展“同心共建文明城”主题党日活动

□半岛全媒体记者 黄冬梅
通讯员 朱建瑛

为全面落实争创全国文明典范城市工作，高效推进“讲文明讲卫生，美环境树新风”环境整治行动，在中秋、国庆双节前夕，上马街道各部门、社区广泛开展主题党日活动。

上马街道卫生健康工作站把党史学习教育成果转化为“我为群众办实事”，9月16日，工作站联合共建单位开展创建文明典范城市主题党日活动。活动中，工作站卫生监督员给卫生室发放了防护服、口罩、帽子、消毒液等疫情防控物资和健康保健、疾病预防等宣传材料，并对卫生室的疫情防控措施、防控物资储备、预检分诊登记、消毒处置及安全生产设备设施等情况进行了详细了解和指导。

随后工作站党员干部联合社区工作人员，向居民宣传了做好常态化疫情

防控的重要意义，并发放疾病预防保健及创城宣传材料。通过此次联合主题党日活动，提高了居民的公共卫生意识，增加了工作站和共建单位之间的凝聚力，强化了大家为群众办实事的思想自觉和行动自觉。

打造洁净文明城区，共建美丽家园，9月15日上午，桃源小学支部成员与上马街道周家庄社区开展了“同心共建文明城 扮靓家园迎国庆”主题党日活动。活动中，桃源小学和周家庄社区的党员和志愿者们进行了深入交流，大家一致认为：创建全国文明典范城市需要人人参与，学校党支部与社区党组织将密切配合，携手共建，为创城贡献应尽的力量。

随后，党员和志愿者们一起来到“党建初心广场”重温党史，感受党的奋斗之路，并对周边宣传栏和杂草进行了清理，大家分工协作，配合有序，充分发挥志愿服务精神。此次主题党日活动，



烈日下，志愿者在清理扮靓家园。

党员干部用实际行动践行初心，牢记使命，为创建全国文明典范城市贡献了自己的力量。

下一步，上马街道将扎实开展更

多相关活动，发挥党员干部的模范带头作用，进一步将创建文明典范城市工作落实到位，保卫辖区环境，共创绿色家园。

“火眼金睛”让逃犯无处可藏

上马民警入企业宣传反诈，偶遇网上逃犯成功将其抓获

□半岛全媒体记者 黄冬梅

中秋假期刚刚结束，国庆假期也马上要来了，又到人头攒动的繁忙时候，为切实做好安保维稳工作，城阳公安提前部署，人员清查、场所巡查、隐患排查一个也不能少，努力让市民过一个安乐祥和的节日。

9月17日上午，城阳海岸上马派出所组织警力来到辖区一家大型快递公司，因为从以往经验来看，临近传统节日快递业会更加繁忙，不仅仅物流车辆增多、快递量剧增，快递公司也会临时增加大量人手，这就容易出现各种隐患。民警来到公司督导着管理人员一同来了次安全大检查，从物流车辆进出线路、卸转快递规范存放、消防设施检查到在岗人员信息排查，督导不足立即整改。

检查结束，民警还不忘把间隙休息的快递员们召集起来，一同宣讲反诈知识，这时车间门口出一男子见到民警后呈现神情慌张的样子，面对民警的召唤，反倒加快脚步闪出门去，这些小细节却逃不出民警的“火眼金



抓捕现场。

睛”，于是民警一边向工友门宣传反诈知识，一边不动声色地通过人员登记表核实男子身份信息，果不其然发现他是网上在逃人员，随即即将藏在货场内的嫌疑人控制。

经了解，该男子系莱西警方上网逃犯，曾用盗窃来的他人身份证、银行卡以办理贷款的方式盗刷4万余元后潜逃，一直东躲西藏，感觉风声已过，并跨区找了份临时工作，本以为很安全，结果没想到应聘上班的第二天就被民警抓了个正着。

孩子快乐学习，家长安心工作

上马街道成立2家职工子女爱心托管驿站，解职工后顾之忧

□半岛全媒体记者 黄冬梅
通讯员 朱建瑛

为加强对职工的关怀，解决职工子女暑期无人看护的难题，上马街道新成立了红枫林(青岛)教育咨询有限公司、上马街道桃源河片区工会联合会等两家职工子女爱心托管驿站，并在近期通过了市区总工会组织的检查验收。

据了解，这两个爱心托管驿站主要为职工子女提供暑期看护、知识辅导、艺术提升等优质服务，防止职工子女的教育和监护出现空白段，全面培养孩子的兴趣爱好和动手能力。在刚刚过去的这个暑期，这一举措受到了广大职工家长的欢迎，爱心托管驿站的建设既有效帮助家长解决了子女托管的后顾之忧，又为广大职工子女搭建了全面发展的优质平台。



孩子们在老师的带领下快乐学习。

家长们纷纷表示，“我们双职工都上班，孩子暑假无处去，工会成立的爱心托管驿站解决了我们的最头疼的难题，让我们工作没有后顾之忧，孩子们也能收获知识和快乐”。下一步，上马街道总工会将不断优化爱心托管驿站的工作，将爱心托管驿站建设成让职工子女在寒暑假感到快乐、充实的温馨家园。

“盘扣技艺”荣获2021年山东省“终身学习品牌项目”

上马街道不断开拓努力，让优秀传统文化技艺代代传承

□半岛全媒体记者 黄冬梅
通讯员 朱建瑛

近年来，城阳区加快推进终身教育和社会建设，上马街道教育服务中心借助全区终身教育良好的发展环境，大力发展终身教育，开展了丰富多彩的终身教育活动，终身学习品牌不断创新，2018年《剪出多彩生活》被评为省优秀教育课程，2019年“小荷诗社”被评为市终身学习品牌。今年“盘扣技艺”又荣获2021年山东省“终身学习品牌项目”。

据了解，盘扣，又称纽扣或扭结，是手工将长长的布结条回旋盘绕成各种造型，主要运用于我们的传统服装，是我国劳动人民经过长期的劳动实践和生活积累而成的民间手工艺品。林瑞先是上马街道老林家盘扣的第六代传承人，自幼跟着奶奶学盘扣。她说，一枚小小的盘扣看似简单，制作过程却很繁琐。盘扣主要分为软扣和硬扣两大类。无论哪一类盘扣，都要先把布料做成结



盘出了创新，扣紧了传承。

条，然后再盘制而成。为传承这项传统制作工艺，上马街道教育服务中心聘请林瑞先在街道上授课，先后在教育服务中心和社区组织了12批盘扣技艺培训，参与培训的人次达3000多人次，极大地丰富了社区居民的文化生活，提升了她们的生活情调。林瑞先也被评为“阳光上马人”荣誉称号。接下来，上马街道教育服务中心将不断开拓努力，进一步拓展盘扣技艺培训，将传统文化、传统技艺传承发展，将优秀传统文化，一代代传承下去。

让家长放心，让新兵定心

上马街道召开预定兵家长见面会

□半岛全媒体记者 黄冬梅
通讯员 朱建瑛

2021年是实行一年两征的第一年，为扎实推进征兵工作，为应征青年和家长答疑解惑，解决新兵家属后顾之忧，9月13日，上马街道召开2021年下半年征兵预定兵家长见面会，城阳区人民武装部主要领导参加了此次会议。

见面会上，大家首先观看了新兵役前训练期间拍摄的微视频，视频中，入伍新兵向家长表达了圆梦军营的喜悦、参军报国的坚定决心以及对家人的感谢，令在座的家长深受感动。在见面会上，城阳区人民武装部相关领导介绍了此次征兵的工作情况，并对各项拥军优属政策进行了宣讲，希望新兵扎根军营，刻苦训练，为国防事业积极做贡献。同时，他要求新兵家长逐一签订了《廉洁征兵责任书》，筑牢基层征兵“微腐败”“暗腐败”的防火墙。武装部相关负责人还围绕应征青年及家长关心关注



见面会现场。

的征兵政策、入伍后新兵训练及成长规划等内容进行了答复，做到让家属安心、让新兵定心、让部队放心。

见面会上，新兵家长也表达了自己送子参军的心情，“部队是一所大学校、大熔炉，可以学到许多社会和家庭中学不到的知识。希望孩子们在军营生活锻炼出百折不挠的意志，培养出过硬的军事素质、严明的组织纪律和良好的生活作风，我们为他们履行保家卫国的神圣职责感到光荣。”